



永定区“一叶茶”变成“绿色银行” 张家界莓茶撬动28亿元产业链

湖南日报1月2日讯(全媒体记者 田育才)今年,冬日暖阳,张家界市永定区尹家溪镇的张家界莓茶种质资源圃立功桥科研基地里,茶农们正在对莓茶进行修剪冬季清园。“这些莓茶要好好呵护,它们是茶农致富的摇钱树呢。”张家界莓茶发展服务中心农技推广研究员邓武成说。

永定区是张家界莓茶发源地和主产区,被誉为“中国莓茶之乡”。该区将莓茶作为主导产业加以扶持、培育,出台一系列政策措

施促进莓茶产业发展,安排专项资金加大宣传,组织企业参加各种展会,鼓励经营主体建立品牌直营店,“张家界莓茶”知名度不断提升,销售量逐年攀升。去年,该区莓茶总面积超过15万亩,综合产值达28亿元以上,全区9万多农民吃上了“莓茶饭”。

在提高莓茶产量和销量同时,永定区聚力莓茶全产业链建设,拓宽莓茶应用领域,深挖莓茶附加值,实现了从“一叶茶”到“一条链”的发展。大力支持莓茶企业向

新潮茶饮、日用化工、生物医药、植物提取等新行业发展,全区65家莓茶加工企业开发出莓茶酒、莓茶饮料、莓茶牙膏、莓茶面膜、莓茶食品等系列产品。已培育规模以上企业37家,形成以湘巧茶叶、神州界、农夫茶业、老班子食品等为主的一批精制茶、莓茶酒、莓茶固体饮料等食品制造企业;以茅岩莓、乾坤等为主的一批莓茶牙膏、莓茶面膜、有机肥料等莓茶高值化应

用企业;以旅典文化为主的一批“莓茶功

能纤维材料”“莓茶染制品”等旅游商品制造企业。2024年,张家界莓茶精深加工及综合利用开发产业集群列入省产业集群培育对象。

“按照目前的发展趋势,莓茶高附加值产品将不断涌现,预计到2026年,年产值有望突破40亿元。”永定区农业农村局局长黄圣安说,永定区莓茶产业发展的红利正持续释放,已成为农民增收致富的“绿色银行”和推动乡村振兴的源头活水。

湘西州柑橘畅销国内外

年产值约15亿元,带动近60万人从事该产业

湖南日报1月2日讯(全媒体记者 李璇 通讯员 刘番 阳灿)1月1日,湘西土家族苗族自治州保靖县比耳镇,村民们穿梭在果林间采摘新鲜柑橘,打包、装车,忙得不亦乐乎。

湘西州位于农业农村部划定的湘西——鄂西宽皮柑橘优势产业带。2024年全州柑橘面积达70.56万余亩,总产量51.47万吨,年产值约15亿元,有效带动柑橘从业人员近60万人,产品远销东北、华北、西北、俄罗斯、东南亚等国内外市场。

以优化结构为龙头,湘西州对品种、熟期、区域布局等进行结构性调整,初步建成以椪柑、脐橙为主,兼顾名优特的早、中、晚熟柑橘品种结构发展格局。全州8县市67个乡镇,606个村均有柑橘种植。其中,获农业农村部绿色食品柑橘农产品8个,“湘西椪柑”“永顺蜜橘”获国家农产品地理标志,“泸溪椪柑”为国家地理标志保护产品,“里耶脐橙”为国家绿色食品A级产品、国家地理标志证明商标等。

为提高柑橘品质,湘西州开展“增糖降酸”技术。“‘增糖降酸’的核心是水肥一体

化技术,它是一种新型灌溉施肥方式。”保靖县比耳镇新寨村党支部书记彭司建介绍,自从2023年开始使用“增糖降酸”技术后,脐橙的糖度能达到15度以上,销量比之前更好,每公斤能卖到3.36元。

为拓宽销售渠道,湘西州围绕市场营销平台建设,大力扶持电商和龙头企业。湘西韵莱农业发展有限责任公司负责人吴启鹏告诉记者,现在是销售旺季,韵莱农业从果农手里收购的柑橘,通过“线下+线上+出口”方式,柑橘畅销全国各地及东南亚市场。

目前,湘西州柑橘销售形势日趋乐观,特别是椪柑销售价格节节攀升。湘西州农业农村局负责人分析,一是柑橘品质不断提升。二是柑橘出口能力与市场不断拓展。全州现有出境水果注册果园9个、注册加工厂4个。椪柑出口价格较上年提升近一倍。



翠鸟捕鱼 技艺高超



1月2日,湖南烈士公园,翠鸟蹲在水面上方树枝,只要鱼鳞银光一闪,它便紧夹双翼,尾上头下,全身笔直插入水中,双喙像镊子一样张开,钳住小鱼,然后掉头振翅浮出水面,再飞上树枝。整个过程前后不过两三秒钟。翠鸟把抓住的小鱼狠狠捶打几下,再将鱼抛向空中,张开大嘴接住,美餐一顿。

湖南日报全媒体记者 张京明 摄影报道

君山区有了“观鸟社区”

位于东洞庭湖采桑湖畔的六门闸社区视野开阔,沿湖民宿成为“抢手货”。汀兰别院是一所庭院式民宿,推窗可见湖景,还可近距离欣赏候鸟翔集。每到观鸟季节,客房

供不应求。六门闸社区新建观鸟步道、观鸟台等设施,打造以观鸟为主题的民宿,推出露营、采摘、全鱼宴等特色活动,观鸟体验游更加便捷、舒适,让游客喜欢来、留得住。

湖南日报1月2日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 晏涛)近日启幕的第十三届洞庭湖国际观鸟节,带火了岳阳市君山区六门闸社区观鸟体验游。六门闸社区党总支书记、主任杨健介绍,昔日小渔村着力打造“观鸟社区”,每年接待游客约5万人次,增收超1000万元。

“它带蹼的双足非常靠后,适合在水下快速游泳并追逐游鱼,但由于双足过于靠后,身体重心前倾,失去了正常走路的能力,因此在陆地上举步维艰,这就是大家误认为它腿部受伤的主要原因。”壶瓶山保护区林业教授级高级工程师康祖杰介绍。

随后,工作人员给红喉潜鸟喂食小鱼后,将其放归至辖区合适水域。

经查阅资料发现,红喉潜鸟主要繁殖于欧亚大陆北部和北极地区,中国东南沿海海岸是它们的越冬地之一,中国内陆地区少有记录。红喉潜鸟在繁殖季节,喉部至上颈羽毛会变成栗红色,因此得名。

“它带蹼的双足非常靠后,

适合在水下快速游泳并追逐游鱼,但由于

双足过于靠后,身体重心前倾,失去了正

常走路的能力,因此在陆地上举步维艰,

这就是大家误认为它腿部受伤的主要原

因。”壶瓶山保护区林业教授级高级工程

师康祖杰介绍。

随后,工作人员给红喉潜鸟喂食小鱼后,

将其放归至辖区合适水域。

势产业面临“天花板”,电子信息、新能源、生物医药、音视频装备等新动能总体规模还不大;制造企业多数位于“微笑曲线”价值链中低端,产业链延伸不够,利润薄、效益偏低。

2024年,湖南设立产业链专班,由省领导担任13条重点产业链链长。企业难处是什么?产业链堵点在哪里?省级链长频繁走进园区、企业,深入一线问需,将解决问题落在实处,集中资源和力量打造一批新增长点。

聚链成群、梯度培育,做强存量、做优增量,构建协同发展的新生态,在全省上下形成共识。

“工程机械之都”长沙,着力破解主机企业强、配套企业薄弱的产业痛点,专门出台地方性法规,成为国内首创。“链上共舞”,企业尝到甜头。长沙市金钻机械有限公司为山河智能、中联重科等主机企业做钻头配套,这几年发展迅速。“整机企业研发部门会在产品生产前,对生产线、产品品质等进行调整和把关,带动配套企业一起成长。”该公司副总经理杨帆介绍。

在工业重镇株洲,轨道交通产业裂变出新能源、高分子新材料、电力电子器件、汽车电驱、海工装备等多个细分产业。中车株洲所将轨道交通行业积累的先进技术成功移植到新兴产业中,储能系统出货量飙升至全国第一。

在湘中老钢城娄底,一块感光干膜的解析度做到7微米,相当于发丝直径的十分之一;一根手指粗的钢柱,竟能顶起一辆沉重的卡车……从

“一块钢”到“一个产业集群”,钢铁从以前“按吨卖”到现在“按卷卖”“按片卖”,产业附加值不可同日而语。

“国”字号产业集群不断扩容。目前,湖南累计培育出5个国家先进制造业集群、15个国家级中小企业特色产业集群,数量均居全国前列。

强化产业创新,引擎动力更强

2024年12月23日,在株硬集团的球磨实验室,数十个球磨桶匀速旋转。每一个转动的球磨桶里,都有一个新的产品配方。“市场千变万化,必须不断推陈出新。”株硬集团党委委员、总工程师曾瑞霖说。

硬质合金是“工业的牙齿”,其精度、硬度等性能要求不断提高。株硬集团组建全行业唯一的国家重点实验室——硬质合金国家重点实验室,每年投入数亿元用于新品研发,始终走在行业前沿。

长江之滨,湖南首个现代石化中试基地去年10月在岳阳市云溪区揭牌。中试,是产品在大规模量产前的较小规模试验,是科研成果向现实生产力转化的关键环节。

岳阳打造万亿级现代石化产业,必须打通科技成果转化的瓶颈。该基地一期整合湖南石化、岳阳兴长、长炼新材料等5家企业自建基地,配备43套中试装置和生产线、178台(套)大型分析检测仪器。短短几个月,中试平台已开展30多项技术的中

试研究,开发7个新产品、5项新工艺技术及1套新装备,实现高品质氯化双酚A的进口替代。

湖南聚集了一批“大校、大院、大企业”,近年来,科技创新和产业创新加快深度融合,制造业转型与升级驶上“快车道”。

攻克关键技术。我省67个项目进入国家产业基础创新发展“揭榜挂帅”项目笼子,连续三年滚动实施省级制造业关键产品“揭榜挂帅”项目69个,申请专利454项,授权专利208项,诞生了大型农机车架式起落架、碳化硅晶圆双面抛光设备等一批“首台首套首创”标志性成果。

完善平台体系。新认定省级制造业创新中心10个,省级新材料中试平台26家,省级企业技术创新中心259家,马栏山音视频实验室、大飞机规模化中部(长沙)区域推进办公室挂牌运行,建立了覆盖主要产业领域的企业科技创新平台体系。

积蓄发展后劲。校企科技成果供需信息不对称,是阻碍科技成果落地的重要原因之一。过去一年,湖南开展校企合作“双进双转”活动,线上线下常态化征集发布企业技术需求和校企合作专家清单,为校企精准“牵手”牵线搭桥,促成合作项目415个、合同金额4.76亿元,未来三年将新增产值超160亿元。

数据显示,2024年1至11月,全省高技术制造业、装备制造业分别增长14.1%、8.3%,比规模工业增速快6.8、1个百分点。全省规模以上工业企业新产品销售收入占比达38.9%,居全国第2、中部第1。

◀(上接1版)

“工信e贷”,将专精特新企业贷款审批时间由45天缩至7个工作日。

政策效果释放,制造业主体活力更足。中车株洲所、蓝思科技营收有望突破600亿元,全省11家企业纳入千亿企业及重点培育对象动态储备库。2024年,全省新增24家国家制造业单项冠军,数量居全国第5、中部第1;新增64家专精特新“小巨人”企业;预计全年新增规模工业企业1500家以上,总量保持在2万家以上。

“坚持主体数量、发展质量‘双量提升’,夯实制造业基础,增强发展新动能。”省工信厅负责同志表示。

做大做强,链群生态更优

沿湘江北上,衡阳、株洲、湘潭、长沙四市串起一条特高压输变电装备的产业走廊。从世界最高电压等级最大容量的特高压变压器,到中国载人飞船宇航员出舱的“脐带电缆”,到新能源汽车驱动电机用电磁线,这一产业集群因地制宜发展壮大。2024年,衡长株潭特高压输变电装备集群晋级“国家队”,成为湖南第五个国家先进制造业集群。

建设制造强国背景下,湖南进一步发展先进制造业,面临不少实际困难和问题。湖南省产业经济研究人士分析认为,规模上、效益上的短板,都亟待补上。工程机械、轨道交通、钢铁等传统优

势产业面临“天花板”,电子信息、新能源、生物医药、音视频装备等新动能总体规模还不大;制造企业多数位于“微笑曲线”价值链中低端,产业链延伸不够,利润薄、效益偏低。

2024年,湖南设立产业链专班,由省领导担任13条重点产业链链长。企业难处是什么?产业链堵点在哪里?省级链长频繁走进园区、企业,深入一线问需,将解决问题落在实处,集中资源和力量打造一批新增长点。

聚链成群、梯度培育,做强存量、做优增量,构建协同发展的新生态,在全省上下形成共识。

“工程机械之都”长沙,着力破解主机企业强、配套企业薄弱的产业痛点,专门出台地方性法规,成为国内首创。“链上共舞”,企业尝到甜头。长沙市金钻机械有限公司为山河智能、中联重科等主机企业做钻头配套,这几年发展迅速。“整机企业研发部门会在产品生产前,对生产线、产品品质等进行调整和把关,带动配套企业一起成长。”该公司副总经理杨帆介绍。

在工业重镇株洲,轨道交通产业裂变出新能源、高分子新材料、电力电子器件、汽车电驱、海工装备等多个细分产业。中车株洲所将轨道交通行业积累的先进技术成功移植到新兴产业中,储能系统出货量飙升至全国第一。

在湘中老钢城娄底,一块感光干膜的解析度做到7微米,相当于发丝直径的十分之一;一根手指粗的钢柱,竟能顶起一辆沉重的卡车……从

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年1月2日 第2025002期

开奖号码 02 05 06 09 13 24 26 27
33 35 45 46 55 56 64 65
66 69 73 78

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年1月2日 第2025002期 开奖号码 9 1 6

湖南省中奖情况
类别 中奖注数 单注奖金(元)
单选 3461 1040
组选三 0 346
组选六 6198 173

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年1月2日 第2025001期 开奖号码

红球: 02 03 17 18 22 33 蓝球: 16

下期奖池: 1792900594 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	108	2	5234395
二等奖	○○○○○○	204	9	155114
三等奖	○○○○●○	1506	129	3000
四等奖	○○○○○○	85935	4220	200
五等奖	○○○○○○	1512786	71967	10
六等奖	○○○○○○	6953598	286044	5

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552